

Более четверти века учит детей грамоте Лидия Белоусова

Учитель начальных классов Вороновского филиала Старожиловской школы Лидия Белоусова любит свою профессию. За более чем 25 лет работы в школе она ни разу не пожалела о выборе, который сделала, можно сказать, в раннем детстве.

Что это так, поняла из беседы с педагогом. Убедительно прозвучали и слова, сказанные в адрес учителя начальных классов Вороновского филиала Лидии Белоусовой директором информационно-методического центра системы образования Надеждой Деминой, которая предложила рассказать об учителе на страницах районной газеты. Обратила внимание и на отзывы о Лидии Степановне как о замечательном человеке, педагоге от Бога, услышанные от родителей воспитанников, да и от самих ее учеников.

ДЕТСКАЯ МЕЧТА

Росла Лида Зайчикова в обычной рабочей семье. По ее словам, учителей в их роду никогда не было. А вот мечта стать не просто школьным учителем, а именно учителем начальных классов появилась, по ее словам, с того самого момента, когда пришла в школу в первый раз и познакомилась со своей любимой учительницей Татьяной Вячеславовной Плотниковой.

— Она для меня была самой лучшей, — с искорка-

ми в глазах произнесла Лидия Степановна. — Молодая, красивая, умная... Для меня она всегда была образцом для подражания. К сожалению, ее уже нет в живых.

В продолжение рассказа о своей Вороновской школе, в которой училась, а теперь работает учителем начальных классов, Лидия Степановна с благодарностью отозвалась о своих любимых учителях:

— Ну как не сказать о нашем классном руководителе Вере Александровне Брагиной, которая была не только хорошим учителем, но и нашим наставником. Она многое делала для того, чтобы сплотить класс, учила жизни. Вера Александровна и сейчас продолжает работать в нашей школе. А как не вспомнить наших учителей-предметников. О каждом можно сказать — профессионал, учитель по призванию. К примеру, к примеру, учительница математики Анастасия Константиновна Юркова. Мы очень любили Анастасию Константиновну и преподаваемый ею предмет. Да, математика не так проста для понимания этого предмета



Лидия Белоусова

каждым учеником. Но желание учителя, чтобы каждый ученик овладел объемом знаний школьной программы, не расходилось с делом. Мы все знали этот предмет. То же самое могу сказать и о других учителях, оставивших добрый след в моем сердце.

ЭТАПЫ ТРУДОВОГО ПУТИ

— В 1995 году, после окончания Спасского педагогического колледжа, Лидия Степановна в течение

года работала воспитателем в Сохинском детском саду. А уже в следующем году стала учить грамоте младших школьников Киселевской неполной средней школы. Любимая работа захватила молодого педагога. Все складывалось замечательно до того, как в 2011 году в связи с оптимизацией школу закрыли. Спустя год педагогу предложили работу по специальности в ее родной Вороновской школе. Здесь Лидию Степановну все устраи-

НА ОДНОЙ ВОЛНЕ С ВОСПИТАННИКАМИ

вают, а главное, конечно же, любимая работа, ее ученики...
Не один уже начальный класс выпустила Лидия Белоусова за годы работы в школе. Памятен ей не только каждый выпуск, но и все ученики. В нашей недавней беседе с учительницей говорили о том, что было, и, конечно же, о настоящем. Лидия Степановна рассказала, что ее выпускники прошлого года учатся теперь в пятом классе, а с 1 сентября у нее уже новые первоклассники. Этот первоначальный этап работы с детьми педагог считает важным и непростым.

— Работа с первоклассниками — это знакомство со школьниками, их характерами, способностями, также и с их родителями, — поясняет Лидия Белоусова. — Очень тяжело отвыкать и от тех, к кому за четыре года каждодневного общения прикипела душой и сердцем.

Лидия Степановна рассказала, что в настоящее время у нее учится 20 первоклассников. Любит всех, хотя и наказывать порой приходится, и требовать в зависимости от ситуации, без этого тоже нельзя. Но дети понимают и осозна-

ют, что это справедливо. Замечает она и то, как повзрослели ее первоклашки за девять месяцев учебы, многому уже научились и на уроках, и во внеурочное время.

Рассказывая о своих воспитанниках, Лидия Белоусова отметила, что и сейчас, спустя столько лет работы с детьми, она понимает, что учится у них многому, в том числе открытости, доброте и детской логике мышления. И чтобы стать для детей добрым примером, учитель должен быть с ними на одной волне.

Лидия Степановна уверена, что без солидарности с родителями в деле воспитания и образования их детей, сложно, а точнее невозможно достичь поставленной цели. Потому и старается она сблизиться с родителями своих воспитанников. Да, не всегда это получается, и все же у большинства мам и пап есть правильное понимание и чувство ответственности за воспитание своих детей. Приглашая родителей на классные собрания, она выносит для обсуждения самые актуальные, волнующие темы, возникающие в процессе учебно-воспитательного процесса.